Classe de 1™ — 07 Les fonctions dérivées — 04 Sens de variation et extremums d'une fonction
Enoncés
Exercice 1
On dispose d'une ficelle de longueur 1 m que I'on coupe en d'eux.
Avec I'un des morceaux, on forme un carré. Avec |'autre morceau, on forme un triangle équilatéral.

A quelle distance du début de la ficelle doit-on effectuer la coupe afin que la somme des aires soit minimale ?
Arrondir le résultat au cm.
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Classe de 1™ — 07 Les fonctions dérivées — 04 Sens de variation et extremums d'une fonction

Corrigés

Exercice 1
‘ 1-x

Soit x la longueur cherchée, en metres.

1-x
Le carré de c6té —— a pour aire
4 16

Le triangle équilatéral de c6té — apouraire: —xX=X—=
9 22 36
2
La somme des aires est donc A(x) = (1-x) +E x° 1/2
16 36
1 \/—
ou encore : A(x) = 36 (9+ V3 )x2—18x+9)
« Lafonction A est dérivable sur Ret l'ona A'(x) = 9+V3 X— 1
18

Xo g

Cette fonction A’ est affine et s'annule en X,= =.
9+4/3

Les variations de A sont :

X 0 Xo 1
A'(x) - 0 +
Alx) \\\\\g /////'7
Al(xo)

. . - 9
L'aire totale A atteint son minimum pour X,= =~0,84m
9+43
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